## 文明风尚万里路 志愿实践我先行

策划

记者 周晶

文明是身份的象征,更是道德修 养的体现。在一座城市中文明体现得 越充分,这座城市的光环就会更加耀 眼,当代人做好自己,教育好下一代, 学习文明、实践文明,每个人做好自 身典范,带动身边人行动起来,一座 城市自然也就文明开来。

这些年来,随着区域综合实力不 断提升,万里人对生活环境和生活质 量的要求越来越高,人们希望拥有更 文明舒适的工作、学习、生活环境,更 优质高效的社会服务和更丰富多彩 的精神文化生活。

文明风尚万里路,志愿实践我先 行。本期社区晨报带您走近我们万里 人身边的志愿服务团队,看看他们是 如何用实际行动,点亭文明正能量。

## 从"三尺讲台"走向"文明路口" 党员教师争做文明出行传播者

斑马线是"文明线",更是"生命 。为了增强市民文明出行的意识, 倡导文明出行新风尚,2018年伊始, 万里街道教育党建联建单位主动响 应街道精神文明建设工作,以同创共 建为抓手,在共建共享上聚合力。由 晋元高级中学牵头,发动驻区学校、 幼儿园的党员教师投身到万里辖区 文明路口执勤工作中去。

晋元高级中学、进华中学、万里 城实验学校、晋元附校、万里城实验 幼儿园的教师们从"三尺讲台"走向 "文明路口",每周一轮流承担万里辖 区真华路一富平路路口的执勤劝导

"您好,现在是红灯,请等一会再 过马路""电瓶车请走非机动车道" …… 头戴统一帽子、身穿"交通志 愿者"马甲,手执"文明出行"小旗 帜的党员教师志愿者忙绿地配合 交警维持交通秩序,引导市民遵守交 通规则。

从炎炎夏日到凛冽严冬,日复一 日,年轻教师积极热情、充满朝气;中 年教师则沉着稳重、细心全面,他们 认真的态度、敬业的精神赢得了路人 的尊重和高度称赞,成为万里街头-道靓丽的风景线。

在教师志愿者的劝导和引导下, 市民们纷纷慢下脚步, 遵循规则, 主 动礼让,让出一份文明,让出一份安 全,让出一份和谐。

一颗 志 愿 的 心 、 一 份 坚 定 的 信 念、一份强烈的使命感,党员教师志 愿者们用实际行动诠释了文明的内 涵,他们用坚守、用汗水将文明出行 理念深入人心,让"文明之花"在路口 绽放

## 发扬志愿服务精神 助力美丽社区建设

新时代呼唤新担当,新使命要有 新作为。上海万杰环境管理有限公司 作为"万里一家"区域化党建联席会 议成员单位,将志愿服务作为公司品 牌建设的重要内容,在承担城市环境 服务之余,以强烈的责任感、使命感, 积极践行社会责任,树立了良好的社

妧 CHE 进 览

切实做好保 进博会期 障工 间,上 海万杰环 境 管理 限公



下雨天,"交通志愿者"的红雨衣在路口格外亮眼





上海万杰环境管理有限公司员工展现文明澎湃活力



"舒心湾"户外职工爱心接力站提供多种门类的暖心服务

会形象,享有优质的企业口碑。

为进一步弘扬"服务他人、奉献 社会"的良好新风尚,营造同心同德、 同治同乐的良好氛围,上海万杰环境 管理有限公司与香泉居民区签约共 建,形成"共筑组织基础,共促队伍建 设,共解发展难题"的共建目标;充分 利用企业专业特长,为万里辖区物业 公司提供专业保洁培训,提升居民满 意度

2018年,公司积极参与了"进博 先锋,党员行动"志愿服务活动、"不 忘初心,牢记使命"忆党史、颂党恩 跟党走 -万里街道纪念建党 97 周 年诗词散文朗诵会、"万里有约,益路 有你""12·5"国际志愿者日公益挑战 赛等活动,为万里的志愿服务工作贡 献出自身坚实的力量。

赠人玫瑰,手有余香。上海万杰环 境管理有限公司负责人承诺:在未来的 日子里,上海万杰将继续以顽强拼搏、 乐于奉献的精神,坚守初心,奉献爱心, 不断加强与万里社区的互通互联,形成 文化千帆竞发,合理发展的前进态势, 开拓创新,开辟更多切合实际、取得实 效的企业与社区共建特色之路。

## 万里奔波、此处归心 "舒心湾"让户外工作者温暖

舒心湾"户外职工爱心接力站 位于普陀区富平路 518 号的万里街 道街道党建服务中心一楼大厅。大厅 中央醒目位置张贴着"安心坐、渴时 饮、累时歇,万里奔波、此处归心"的 暖心标语。

来自辖区内绿化环境综合管 理服务队的宋道军告诉记者,自 己每天的工作就是骑着电瓶车在 附近马路巡街查看有无违章经营 等, 无论刮风下雨自己都要在户 外奔波,而自从知道了"舒心湾" 户外职工爱心接力站, 每天中午 他都会和同事一起过来吹吹空调 休息一下。

"每天中午,我大概在这里休息 半小时,缓解一下上午工作的疲劳, 再继续下午的工作,精神就会好很 多。这里不仅有空调,喝水、上厕所、 手机充电等,都很方便……

该站站长藏丽娟告诉记者,在"舒 心湾"除了提供必备的空调、冰箱、微 波炉、饮水机、桌椅、充电插排设施,还 设有卫生间、应急药箱、wifi、电话、书 报、针线包、消毒用品等多种设施。

站点建起来,还要更好地用起 万里街道总工会副主席介绍 说,为了提高户外职工来小站"坐 一坐"的积极性,2018年夏季起他 们还推出了积分换购活动。

"从 2018 年 7 月起至 10 月,通 工维码扫码签到及纸质敲章积分 累计,户外职工可以用一定的积分 兑换盐汽水、花露水、手持电风扇、 洗发套装等夏日清凉用品。"而此项 活动的经费支出也得到了普陀区总 工会的支持。

其实, 与其他站点相比, 心湾"比较特别的一点是,它是 全市少数几家党建联建的站点, 该站点充分利用区域化党建开 放式、集约化、共享性的平台,发 挥街道党建服务中心对外窗口 服务平台的作用,积极把户外职 工从"请进来"到"愿意来"再到 "乐意来",让更多人了解上海市 政府实事项目"户外职工爱心接 。在人员配备上,站长藏丽 力站" 娟本人其实就是一名街道的党 务工作者。